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AUFGABE 1
Unfalle an Bohrmaschinen

Es kann an Sdulenbohrmaschinen zu folgenden Unfillen

kommen:

— Das Werkstiick schlagt herum, weil es nicht richtig
gesichert ist.

— Kleidung wird durch die Bohrspindel, das Bohrfutter
oder das mitdrehende Werkstiick erfasst.

— Augenverletzungen werden durch Bohrspéine verursacht.

— Es kommt zu Handverletzungen durch die Beriihrung
des laufenden Bohrers.

— Es gibt Schnittwunden durch Bohrspéne.

— Es kommt zu FuB3verletzungen durch Werkstiicke oder
Werkzeuge, die herunterfallen.

Durch Einhaltung der Unfallverhiitungsvorschriften lassen

sich diese Unfille vermeiden.

s R
Lesen Sie den Text drei bis vier Mal (halb)laut

gemeinsam mit einem Partner/einer Partnerin. Achten
Sie wdhrend der Wiederholungen auf Genauigkeit und
auf angemessene Geschwindigkeit.

Markieren Sie schwierige Worter und kldren Sie

die Bedeutung dieser Woérter in Partner- oder
kKleingruppenc:rbeit.
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AUFGABE 2
Unfallverhutungsvorschriften

Durch Einhaltung der Unfallverhutungsvorschriften

lassen sich Unfalle vermeiden.

Einige Grundregeln:

1.
2.
3.

Die Werkstucke mussen gesichert werden.
Bohrspindel und Bohrfutter missen aulden glatt sein,
Beim Bohren durfen keine Handschuhe getragen
werden.

. Die Kleidung muss aus gleichem Grund eng anliegend
sein, insbesondere Armel und Blndchen.

. Wenn die Bohrmaschine keinen Schutzschild besitzt,

ist eine Schutzbrille zu tragen.

. Bohrspane durfen nur mit Pinsel, Handfegern oder

Spanhaken entfernt werden.

. Bei langeren Frisuren ist ein Haarschutz zu tragen.
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Lesen Sie den Text drei bis vier Mal (halb)laut

gemeinsam mit einem Partner/einer Partnerin. Achten

Sie wdhrend der Wiederholungen auf Genauigkeit und

auf angemessene Geschwindigkeit.

Markieren Sie schwierige Worter und kldren Sie

die Bedeutung dieser Woérter in Partner- oder
kKleingruppenc:rbeit.
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Warum?

A. Damit keine Spane in die
Augen gelangen.

B. Weil sie sehr leicht vom drehenden
Bohrfutter erfasst werden konnen.

C.Damit diese nicht herumschlagen konnen.

D.Damit die Haare nicht in die Bohrspindel oder
das Bohrfutter geraten.

E. Damit keine Kleidung oder Haare erfasst werden
konnen.

F. Weil sie sehr leicht vom drehenden Bohrfutter
erfasst werden konnen.

G.Damit es keine Handverletzungen gibt.

- "
Legen Sie diesen Zettel neben die Unfallverhitungs-

vorschriften und suchen Sie die jeweils richtige
Begrindung!

Lesen Sie den Text drei bis vier Mal. Achten Sie

wdhrend der Wiederholungen dabei auf Genauigkeit,
kcmgemessene Geschwindigkeit und sinnvolle Betonung. )
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